HOJA 1: DINÁMICA DE UNA PARTÍCULA
PROBLEMA 2 (Resuelto por Yannick del Castillo Hermans)
El cuerpo P de la figura 1 tiene una masa  m = 5.4 Kg  y se encuentra suspendido mediante una cuerda de longitud L= 4.6 m sobre  una  superficie  cónica  lisa de ángulo (=60º con el eje vertical z. Está  girando alrededor  del  eje z con  una  velocidad  angular  de  1.6 rad/s. Calcular: 


a) La velocidad lineal del cuerpo. 

Sabemos que V = ω · R, luego para poder calcular V tenemos que calcular R ya que ω lo conocemos. Para calcular R aplicamos trigonometría: 
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            sen 60º = R =  R  
          R = 3.984 m 
                            L    4.6
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Entonces tenemos que: 
V = ω · R
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b) La reacción de la superficie sobre el cuerpo y la tensión  del  hilo.  

Para calcular la normal sobre el cuerpo y la tensión del hilo dibujaremos las fuerzas (tomando un sistema de referencia inercial) y aplicaremos la Segunda Ley de Newton en el eje x e y:

Aplicación de la Segunda Ley de Newton:


    ∑Fx = cos 60º · N – sen 60º · T = m · (-an)
    ∑Fy = sen 60º · N + cos 60º · T – P = 0

Conocemos la masa ( m= 5.4 Kg) y la velocidad del cuerpo que es 6.4 m/s (obtenida en el apartado anterior). Luego podemos obtener an y P:


       P = m · g;     an = V2 / R
Resolviendo las ecuaciones anteriores obtenemos aproximadamente el siguiente resultado: 


c) ¿Cuál debería ser la velocidad angular  para  reducir  la  reacción  de la superficie a cero?

En este apartado nos piden la velocidad mínima para la cual el cuerpo se despega de la superficie cónica, siendo así la normal cero. 

Para resolver esta cuestión podemos considerar que el ángulo sigue siendo 60º y el radio sigue siendo el mismo, pues estamos considerando el momento justo en el que se levanta el cuerpo de la superficie.
Volvemos a aplicar la Segunda Ley de Newton:


   ∑Fx = – sen 60º · T = m · (-an)

    ∑Fy = cos 60º · T – P = 0

De donde obtenemos la nueva tensión y la aceleración:

                  T = 105.84 N


an = 17 m/s2
Y a partir de an puedo calcular la velocidad angular ω mínima necesaria para levantar el cuerpo de la superficie:


an = V2 / R = ω2 · R 

T = 73.8 N; N = 18.4 N





� EMBED Visio.Drawing.11  ���





� EMBED CorelDRAW.Graphic.12  ���





L = 4.6 m
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V = 1,6 rad/s · 3.984 m = 6.4 m/s
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T · cos 60º = P 





an = (T · sen 60º) / m





ω = 2 rad/s
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